

平沙镇举办校园反邪教普法知识讲座 近800名学生签名宣誓反邪教



9月24日,一场反邪教普法知识讲座在平沙镇第二中学举行。 本报记者 张洲 通讯员 陈泽湖 摄

本报讯(记者康振华 通讯员欧彬 陈泽湖)9月24日下午,一场反邪教普法知识讲座在平沙镇第二中学举行,这是平沙镇“反邪教·促和谐·迎大庆”主题系列活动之一。讲座由平沙镇防邪办和镇司法所、扫黑办、平安办以及禁毒办联合主办,平沙二中全校近800名学生参加本次讲座;平沙镇党委书记李东红、副书记陈志华、党委委员陈广敬出席活动。

主讲,他围绕什么是邪教、邪教的表现形式以及校园反邪教工作等方面展开详细讲解,让学生在座师生明白,邪教就是一匹“披着羊皮的狼”,通过“思想改造”对信徒进行精神控制,严重危害社会和谐稳定;引导青少年要主动抵制邪教拉拢,并提醒亲戚朋友谨防上当受骗,自觉做到不听、不信、不传,发现有从事邪教组织活动的行为,要第一时间向学校或者公安机关检举揭发。

教宣誓仪式,学生代表带头进行宣誓:“我宣誓,珍爱生命,崇尚科学,反对邪教……”全体学生还在宣誓墙上郑重签名,志愿做一名反邪教战士,为建设平安校园贡献力量。据悉,此次活动共设置14块主题宣传展板,派发各类宣传单2000余份,并利用校园大型电子显示屏,滚动播放防邪教宣传视频,让广大学生了解如何防范和抵制邪教组织,引导他们做一个知法懂法、守法用法的新时代青少年。

华丰小学北水教学点下月8日起开展午托服务 学生餐费标准不高于12元/餐

本报讯(记者康振华)9月23日,华丰小学北水教学点召开新一届家长委员会会议及课后托管服务工作会,13名家长委员会成员与学校领导参加了会议。会议通过了家长委员会章程,讨论了午托学生配餐方案,确定了午托学生的餐费标准为不高于12元/餐。

餐费标准,确定了午托学生的餐费标准为不高于12元/餐。校方邀请了珠海天之源餐饮管理有限公司(平沙三中饭堂承包商)到会与家长委员会成员协商制定配餐方案。家委会成员详细了解配餐公司应具备哪些资质,并从饮食搭配、配餐标准、就餐流程等各个方面积极提问、讨论。经过反复协商,最后确定了配餐方案:餐饮公司为在校午托学生配送午餐,试用期一个月,试用期满经家长委员会考核合格、大部分学生满意(学校每天进行调查登记),可签约至一个学年;学生按月向餐饮公司

缴纳餐费,月底按实际用餐数结算,多退少补;菜谱为主荤、副荤、青菜、汤水各1个搭配,每天菜谱营养搭配均衡,每周不重复,周二、周五提供时令水果,每周菜谱发送到家长群公布;餐饮公司确保向学生提供的午餐符合卫生安全及营养标准,厨房食品来源、制作、卫生等情况,接受家委会及家长的检查监督。据了解,午托学生配餐方案经家长委员会初步确定后,将进一步征询家长的意见,并尽快完成招标,计划10月8日起开展午托服务。

珠海一中平沙校区开展志愿活动 组织学生清洁校园

本报讯(记者康振华)日前,珠海一中平沙校区学生会组织开展志愿活动,组织学生志愿者利用中午休息时间,开展捡拾废瓶、清洁校园志愿行动,共收集50多斤塑料瓶。当日中午虽然艳阳高照、天

气炎热,但志愿者们不喊苦不喊累,他们分成四个小组,冒着骄阳提着袋子,地毯式地走遍校园每一个角落,捡拾校园里散落的塑料瓶等可回收垃圾。一名参加志愿行动的同学

表示,希望志愿者的行动让大家养成环保和爱护环境的好习惯,并带动更多的人加入到环保的队伍中来。“如果每一个人都能自觉节约资源、爱护环境,那么这个世界会更干净、更美丽。”

26年坚守偏远农村 教育一线

——记珠海市师德先进个人、平沙三中教师郑国团

郑国团1993年6月从师范学校毕业以来,就一直在平沙镇偏远的农村中小学从事教育教学工作。他扎根农村地区26年时间里,时刻把学生装在心里,一步一个脚印,为农村中小学教育事业发展默默奉献,教育、教学成效显著。后来他又响应国家号召,到贫困地区支教。

□本报记者 康振华

兢兢业业扑在教学一线

1993年7月至2001年8月,郑国团在平沙镇北水小学任教。在其担任学校少先队辅导员期间,北水小学的少先队工作开展得有声有色。2001年8月,郑国团参加平沙镇委镇政府举办的校长公开竞聘,表现突出,被聘任为东风小学的校长。期间,郑国团忘我工作,无私奉献,带领学校在镇的统考中取得了综合成绩第三名的好成绩,这也是该镇农村小学的最好成绩。由于成绩突出,东风小学在2002年被评为平沙镇工作先进单位,郑国团也被评为该年度珠海市先进教育工作者。

2002年9月,东风小学合并到实验小学,郑国团由校长转为普通老师,并连续三年担任班主任工作。他所带的班级均被评为校文明班级,所任教的学科成绩在年级名列前茅。2005年9月,郑国团被调入平沙镇第三中学任教,曾任语文组组长、年级组长、班主任等职。其间,郑国团善于营造宽松和谐的班级环境,逐步摸索出一些行之有效的教学方法,始终把打造一流的班级为追求目标,积极开展班级工作,工作卓有成效,所带班级的各项工作均居全校前列。

粤北支教成绩显著

2018-2019学年,郑国团积极响应国家号召,来到粤北山区支教。在支教期间,郑国团克服种种困难,服从安排,任劳任怨,发扬无私奉献的精神,兢兢业业工作,教学效果显著,得到了当地领导、教师、家长和学生的的好评。一年来,郑国团合计听课36节,参与学校教研活动26次,家访近50人次。其所任教的两个班的语文成绩在每次

考试中均排在年级前两名,其写作指导示范课被评为校优秀课例,所指导的青年教師现已经成为校青年教师的佼佼者,所辅导的学生参加征文比赛,各有一人获得市二等奖和三等奖。在家长满意度和学生满意度测评中,其任教两个班的家长和学生的满意度均为100%。其本人也因表现突出,被南雄市教育局授予“优秀支教教师”称号。

在支教期间,郑国团任教的班级有一名女同学,一家6口租住总面积不到20平方米的狭窄的两居室里,仅靠父亲在外打工,母亲在家里打些零散工维持生计,生活极为困难。针对这种情况,郑国团多次对该生进行思想引导,让她学会感恩、立志做一个对社会有用的人,并多次下班后到其家中辅导学习,同时给该生送上牛奶、水果、学习用具、衣物等。暖心的帮助深深地感动了这名贫困学生及其家人,这名学生也变得勤奋、勤劳起来,不仅开始主动帮父母做家务,学习的劲头也大了,成绩由原来班里的后5名,上升到了前20名,整个家庭面貌也得到了改变。

今年的3月份,郑国团原支教班上的一名学生出现抑郁症状。该校心理老师在为她进行心理辅导期间,了解到她很信赖郑国团老师,于是将这个信息告知了该班班主任,希望郑国团老师帮助解决这个学生的心结。郑国团得知后,多次电话与这名学生谈心,并利用周末休息的时间,3次回到原支教学校探望这名学生,鼓励其积极配合医生进行治疗,取得积极进展。据了解,郑国团来回一趟坐车得花16个小时,单程要转4趟车,但为了学生的健康成长,郑国团没喊过一声苦和累。